Продолжительность рабочего времени (нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы) тьютора
Согласно ч. 3 ст. 333 ТК РФ в зависимости от должности и (или) специальности педагогических работников с учетом особенностей их труда продолжительность рабочего времени (нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы), порядок определения учебной нагрузки, оговариваемой в трудовом договоре, и основания ее изменения, случаи установления верхнего предела учебной нагрузки педагогических работников определяются уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти. 

Продолжительность рабочего времени (нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников и порядок определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре, установлены приказом Минобрнауки России от 22 декабря 2014 г. № 1601. 
Приказ Министерства образования и науки РФ от 22 декабря 2014 г. N 1601 "О продолжительности рабочего времени (нормах часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников и о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре" (с изменениями и дополнениями)
· Приложение N 1. Продолжительность рабочего времени (нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников
· Приложение N 2. Порядок определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре

В соответствии с п. 2 приложения 1 к Приказу № 1601 в зависимости от должности и (или) специальности педагогическим работникам устанавливается продолжительность рабочего времени или нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы. 
Тьюторам организаций, осуществляющих образовательную деятельность устанавливается продолжительность рабочего времени 36 ч в неделю (п. 2.1 Приказ Минобрнауки России от 22.12.2014 № 1601) 

	Установление продолжительности рабочего времени предусмотрено пунктами 2.1 и 2.2 приложения 1 к Приказу № 1601. 

Пункт 2.1 устанавливает продолжительность рабочего времени 36 ч в неделю. 

	п.2.1.
Продолжительность рабочего времени 36 ч в неделю устанавливается следующим работникам общего образования: 
· старшим воспитателям организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования и дополнительным общеобразовательным программам, и домов ребенка, осуществляющих образовательную деятельность в качестве дополнительного вида деятельности; 
· педагогам-психологам; 
· социальным педагогам; 
· педагогам-организаторам; 
· мастерам производственного обучения; 
· старшим вожатым; 
· инструкторам по труду; 
· педагогам-библиотекарям; 
· методистам и старшим методистам организаций, осуществляющих образовательную деятельность; 
· тьюторам организаций, осуществляющих образовательную деятельность; 
· преподавателям-организаторам основ безопасности жизнедеятельности; инструкторам-методистам, старшим инструкторам-методистам организаций, осуществляющих образовательную деятельность


В соответствии с п. 1 ч. 5 ст. 47 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее – Федеральный закон № 273-ФЗ) педагогические работники имеют право на сокращенную продолжительность рабочего времени. 
Согласно ч. 1 ст. 333 Трудового кодекса Российской Федерации от 30 декабря 2001 г. № 197-ФЗ (далее – ТК РФ) для педагогических работников устанавливается сокращенная продолжительность рабочего времени – не более 36 ч в неделю. Таким образом, максимальное время работы педагогического работника за одну ставку заработной платы не может превышать 36 ч в неделю. 

Есть ли учебная нагрузка у тьютора?
Перечень должностей, по которым устанавливают учебную нагрузку, приводит Минобрнауки России в пунктах 2.8.1 и 2.8.2 приложения 1 к приказу от 22 декабря 2014 г. № 1601. В этом же приказе ведомство установило порядок, в котором определяют учебную нагрузку. 
В Перечне должностей, по которым устанавливают учебную нагрузку, должности тьютора нет.

Виды рабочего времени тьютора

В соответствии с ч. 6 ст. 47 Федерального закона № 273-ФЗ в рабочее время педагогических работников в зависимости от занимаемой должности включается учебная (преподавательская) и воспитательная работа, в том числе 
· практическая подготовка обучающихся, 
· индивидуальная работа с обучающимися, 
· научная, творческая и исследовательская работа, 
· а также другая педагогическая работа, предусмотренная трудовыми (должностными) обязанностями и (или) индивидуальным планом: 
· методическая, 
· подготовительная, 
· организационная, 
· диагностическая, 
· работа по ведению мониторинга, 
· работа, предусмотренная планами воспитательных, физкультурно-оздоровительных, спортивных, творческих и иных мероприятий, проводимых с обучающимися.

Письмо Минобрнауки России от 15 октября 2015 г. № 08-ПГ-МОН-37849:
В соответствии с п. 2 приложения 1 к Приказу № 1601 в зависимости от должности и (или) специальности педагогическим работникам устанавливается продолжительность рабочего времени или нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы. Таким образом, в зависимости от должности педагогическим работникам устанавливается либо продолжительность рабочего времени, либо норма часов за ставку. 

Приложением 1 к Приказу № 1601 продолжительность рабочего времени установлена педагогическим работникам, которые замещают должности, поименованные в пунктах 2.1 и 2.2 , а нормы часов за ставку заработной платы – замещающим должности, поименованные в пунктах 2.3–2.8 Приложения 1 к Приказу № 1601. 

Согласно п. 2.8 приложения 1 к Приказу № 1601 за норму часов педагогической работы за ставку заработной платы педагогических работников, перечисленных в пунктах 2.8.1 и 2.8.2 , принимается норма часов учебной (преподавательской) работы, являющаяся нормируемой частью их педагогической работы. 

Внимание: следовательно, для некоторых педагогических работников норма часов педагогической работы за ставку заработной платы, установленная Приказом № 1601, включает в себя нормируемую и ненормируемые части. При этом нормируемая часть предусмотрена Приказом № 1601. Для других педагогических работников норма часов, указанная в приложении 1 к Приказу № 1601, является их фактическим рабочим временем (работники не имеют ненормированной части рабочего времени). Учитывая изложенное, педагогическим работникам устанавливается: продолжительность рабочего времени; норма часов педагогической работы за ставку заработной платы, которая является рабочим временем педагогических работников; норма часов педагогической работы за ставку заработной платы, которая является нормируемой частью педагогической работы. 
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